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Stierenvechten Spanje  -  Betoelaging met Europese landbouwsubsidies

Dat Europese landbouwsubsidies zouden worden aangewend voor het ondersteunen van 
de Spaanse stierenvechtsector, is een langlopend debat. Onderzoek uit 2013 schatte dat 
circa 120-130 miljoen euro rechtstreeks of onrechtstreeks werd aangewend voor 
bedrijven die betrokken waren bij het kweken, africhten en verkopen van vechtstieren. 
Dat impliceert geen directe betoelaging van het stierenvechten zoals de Europese 
Commissie volhoudt, maar men kan er niet omheen dat Europees belastinggeld bijdraagt 
aan het onnoemelijk dierenleed dat het Spaanse stierenvechten inhoudt.

Al in 2015 werd door het Europees Parlement via een amendement beslist dat het GLB-
budget (GLB: gemeenschappelijk landbouwbeleid) niet mocht worden gebruikt voor het 
betoelagen van landbouwland waarop vechtstieren werden gekweekt. Dat bleef evenwel 
dode letter omdat de Commissie oordeelde dat de algemene GLB-regels niet konden 
worden gewijzigd.

Terwijl het nieuwe GLB werd afgeklopt, werden ook nieuwe amendementen gestemd die 
van toepassing konden zijn op het stierenvechten. Een recente parlementaire vraag van 
Mazary Aguilar in het Europees Parlement peilde al naar de impact van deze 
amendementen, maar tot op heden kwam er geen antwoord.

Werd het betoelagen van stierenvechten met Europese landbouwsubsidies besproken op 
de respectieve Europese ministerraden? Zo ja, welk standpunt werd daarbij door onze 
vertegenwoordigers ingenomen? In hoeverre is een eensgezind interfederaal standpunt 
ter zake haalbaar, met het oog op het in de praktijk brengen van de amendementen op 
het GLB die deze betoelaging wensen te stoppen?



HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 93 van 9 november 2020
van SOFIE JOOSEN

Ik heb geen weet van maatregelen die het Europees Parlement en de Raad beslisten met 
als doel dergelijke niet-landbouwactiviteiten financieel te ondersteunen. Europese steun 
voor stierenvechten werd niet besproken tijdens bijeenkomsten van Europese ministers 
van landbouw waaraan ik deelnam. 


